
CONSELHO DE ALIMENTAÇÃO ESCOLAR 
CAE 

São João da Boa Vista - SP 

ATA DA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE ALIMENTAÇÃO 
ESCOLAR 
As sete horas e trinta minutos do dia 14 (quatorze) de junho de dois mil e vinte e dois, aconteceu no 
Setor de Nutrição Escolar, sito à Rua Noelet Justolin, 90; a reunião ordinária do Conselho Municipal 
de Alimentação, onde compareceram a chefe do Setor de Nutrição Escolar Nadir Maria Hilário, a 
nutricionista Gabriela Vicente de Paiva; a nutricionista Débora Cristina Gustavo Vitoréli; os 
conselheiros representantes dos Profissionais da Educação Dulcelene Aparecida Abreu (Presidente 
do CAE), Marcela Rinaldi e Luciana Prado de Assis Mello, a representante de Pais de alunos Elaine 
Mario F~licia110 Urbano e o representante do Poder Público - suplente Rafael Vanzela Rinaldi. 
Justificaram a ausência a conselheira Bruna Fernanda Pinheir,9, representante de pais de alunos e 
também a conselheira Evelize Donizeti Rosa, representante do Poder Público. Inicialmente, 
Dulcelene agradeceu a presença de todos e foi iniciada a sessão. Os conselheiros presentes 
questionaram a respeito da divulgação em rede social de conteúdo envoh,endo a alimentação em 
duas unidades escolares, através de uma live não realizada por meio da assessoria de comunicação 
desta prefeitura é repudiaram a ação, visto que uma das atribuições deste conselho é fiscalizar a 
execução do PNAE, através de visitas técnicas, com aplicação de roteiro específico para este fim, e 
se colocaram à disposição para discutir sobre possíveis apontamentos relacionados a irregularidades 
do programa. Em segtlida, Gabriela afirmou que durante o recesso escolar de julho, os cozinheiros e 
os gestores receberão treinamentos para reforçar as boas práticas de manipulação dos alimentos e 
orientar os gestores quanto a importância da supervisão diária e constante das atividades realizadas 
na cozinha, objetivando garantir a qualidade e a segurança alimentar, além de reforçar as diretrizes 
da Resolução nº 6, principalmente quanto a proibição da oferta de açúcar e de alimentos 
ultraprocessados para alunos menores de três anos de idade. Neste momento, os membros 
expuseram suas opiniões a respeito das dificuldades que possivelmente serão encontradas com as 
mudanças, uma vez que muitos hábitos inadequados são adquiridos em casa, antes das crianças 
ingressarem nas unidades escolares. Também foram informados sobre a realização de teste de 
aceitabilidade da preparação "macarrão com atum" na EMEB Germano Cassiolato e da avaliação 
antropométrica na_ EMEB Maria Angelina Severino. Ambas as atividades terão continuidade no 
próximo semestre. Foram definidas as datas das próximas visitas, a saber: 21 e 30/6 e 6/7, todas no 
período da manhã, com o acompanhamento de um membro do CAE. Em seguida, foi realizada a 
devolutiva das últimas visitas realizadas: 
Emeb Joio Baptista Scani:-apieco: Cardápio em conformidade com o estabelecido pelo setor, 
co'htrole àaequado de temper;,atura e equipamentos. Com relação a coleta de amostras, as 
cozinheiras for-am orientadas sobre o armazenamento adequado e a necessidade de coletar amostras 
das frutas oferecidas. Foi retirado 1 pacote de grão de bico vencido. Quanto à estrutura física, há 
necessidade de instalação de telas milimétricas. 
Emeb David Arrigucci: cardápio cumprido adequadamente, coleta de amostras de forma correta, 
controles de temperatura dos alimentos/equipamentos e controles de entrada e saída realizados na 
frequência estabelecida. Sem apontamentos negativos. 
EE Joaquim José: cardápio cumprido adequadamente, estoque limpo e organizado. Não há telas de 
proteção nas portas. Cozinheiras foram orientadas a iniciar o controle de temperatura dos alimentos e 
equipamentos e a coletar amostras de todos os alimentos oferecidos. 
Emeb José Peres Castelhano Unidade li: Orientações para coleta de amostras de todos os 
alimentos ofertados (inclusive café da manhã), além da quantidade necessária para armazenamento 
(1 00g); ajuste nas quantidades solicitadas de hortifrúti, a fim de evitar o desperdício. Em relação ao 
cardápio, o feijão não estava sendo servido e foi realizado o reforço quanto a necessidade de se 
cumprir o cardápio estabelecido pelo setor. Ainda sobre a ofe_rta das refeições, as cozinheiras foram 
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orientadas a colocar menor quantidade de alimentos no prato dos alunos e cortar as frutas pela 
metade ao servir. 
EE Virgílio Marcondes de Castro: Catdápio cumprido conforme o programado, coleta de amostras 
adequada, ambiente limpo e organizado. Ainéia não conseguiram ajustar a rotina para- o controle de 
temperatura. Em relação à estrutura física, há a necessidade de instalação de telas milimétricas em 
portas e janelas. 
Emeb Eugênio Ciacco Neto: Cardápio cumprido adequadamente, estoque limpo e organizado. 
Cozinheiras foram orientadas a coletar uma quantidade aproximada de 1 00g de amostras. 
Emeb Nicola Dotta: estoque limpo e organizado. Salada do cardápio foi alterada devido não 
recebimento da verdura (couve). Cozinheiras orientadas a coletar amostras de todos os alimentos e 
armazenar corretamente. Foram orientadas também sobre a realização de limpeza do ventilador 
existente no local e sobre a retirada de vassouras e rodos expostos na área da cozinha. Foi exposta a 
necessidade de instalação de telas milimétricas nas janelas e manutenção ·do freezar devido 
vazamento. 
EE TeófiÍO de' Andrade: cardápio não foi cumprido. Coleta ~de amostras de salada e fruta não 
realizadas. Ausência de coleta de temperatura dos alimentos··dtJrante cocção e distribuição. Estoque 
desorganizado. Cozinheiros orientados em relação à separação e organização de utensílios e objetos 
pessoais nesse espaço. Houve melhora da limpeza e organização no espaç,o d~ manipulação, pois 
estão organizando-se em escala de atividades. Foi exposta a necessidade de manutenção dos 
equipamentos (fogão e geladeira), pois não atendem a demanda atual. 
EE Coronel Cristiano Osório de Oliveira: cardápio foi cumprido. Ausência de coleta de amostras de 
todos os alimentos (cozinheiros assinaram termo de ciência pelo descumprimento da legislação). Uso 
incorreto de touca e uso de piercing por uma das cozinheiras presentes (assinou termo de ciência). 
Houve melhora da organização e limpeza do estoque de gêneros alimentícios. Cozinheiros orientados 
em relação à presença de objetos pessoais no estoque junto aos alimentos. Foram orientados 
também a cumprir a jornada de trabalho completa, respeitando os horários de chegada e saída. Foi 
exposta a necessidade de utensílios para a cozinha. 
EMEB Sandra Matielo: cardápio foi cumprido. Coleta de amostras inadequadas. Foram orientadas a 
armazenar corretamente cada tipo de alimento, realizar a coleta de todas as refeições ofertadas e· 
coletar quantidade maior, mínimo 100g, de cada alimento. Estoque limpo e organizado. Ausência de 
telas milimétricas nas janelas. Exposta a necessidade de manutenção do fogão, com presença de 
vazamento de gás, inclusive, evidenciada por cheiro forte durante a visita técnica. Nada mais 
havendo a tratar, fo! encerrada a reunião, cuja ata foi assinada pelos presentes: 

Titular - Presidente)· 

Luciana Prado de Assis ello (Suplente - Entidades Trabalhadores da Educação): 

Rafael Vanzela Rjnaldw 
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CONSELHO DE ALIMENTAÇÃO ESCOLAR - CAE ..,, 
· São João da Boa Vista - SP 

Lista de presença reunião ordinária nº 05/2022 -14/06/2022 

Membro Orgão representante Assinatura 
Bruna Fernanda Pir-1heiro Pais de alunos - titular 
Fernanda da Silva Fonseca Pais d.e alunos - suplente (\ 

" Elaine Mario Feliciano Urbano Pais de alunos - titular ~ ~A~OrT, l 
------ - ,., A li A-

Lara Fernanda Bortholucci Barreto Pais de alunos - suplente 
,,,, 
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Dulcelene Aparecida Abreu .Entidades Trabalhadores da educação titular ,,, _/~ /'.~/ 
Verónica de Freitas Valente Entidades Trabalhadores da educação - suplente / f/ 
Marcela Rinaldi Entidades Trabalhadores da educação - titular \'>/\_,.~ L .. 1/.J - '.. D_j~. 
Luciana Prado de Assis Mello Éntidades Trabalhadores da educação suplente I\J,l 1At1tUIL '> • 

Evelise Donizete Rosa Sociedade civil - titular 

Cleonice Angelini Sociedade civil - suplente 
Liliam Carneiro Zanata Sociedade civil - titular 

Vera Lúcia Zanetti Palermo Sociedade civil - suplente 
Patrícia de Toledo Belmonte Poder Público - titular ~ 
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Rafael Vanzela Rinaldi Poder público - suplente _,r ,k'\\). ' ... \) A:.. 
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